2012年7月23日 星期一 编辑/范彬 图编/覃翊 美编/刘迎 校对/曾迎春

被单位辞退后走上举报之路,他坦言:

举报不为正义 只为自己讨"公理"

被车祸改变的职场人生

自2006年进入阳光财险,袁军因其突出的工作 表现而被评为2008年度先进个人。而今,他离开了 保险行业,却做起司机。"我的职场人生是被一场车 祸改变的。"袁军一边郁闷地吸着烟,一边说。

据袁军回忆,2008年11月6日晚上,他的上司 吴思聪陪省公司领导何伟吃夜宵,在归途中何伟开 着吴思聪的私车湘EA6559,因酒后驾驶发生车祸, 将一路人撞成重伤。第二天上午,吴思聪迅速在阳 光财险邵阳中心支公司以自己的名义投保一份12 万元的交强险,保单号码:118530507200800703; 随后,他告知阳光财险怀化中心支公司主管理赔的 相关负责人,在怀化中心支公司为湘EA6559车承 保了一份保单号:1185405112008000394的商业 险,保额66万。

11月8日凌晨0时,以上承保的两份保单全部起 保生效。"因为事故发生在6日晚上, 而吴思聪在第 二天才投保,为了防止诈保穿帮,他指示我把交警 的交通事故鉴定书、伤者在医院的住院发票、法医 鉴定书等日期都改成保单生效后的第二天。也就是 说,让我伪造这些材料。"袁军说,"昨天投保,今天 出事,怎么可能这么巧,这样的情况只要一查就会 露馅。如果我真要这么做了,我将因诈保而被判刑 坐牢。因此,我拒绝了他的要求。"

"后来,另一位同事帮他出具了假查勘报告, 2009年4月14日,此案在阳光财险内部理赔系统结 案,总计赔款23万余元。"袁军回忆,"事件平息之 后,吴思聪就开始了对我的刁难。'

举报领导遭辞退

2009年,吴思聪升为邵阳中心支公司总经理。

"吴思聪上台后,当年5月份开始,他以考核 为名,认为我不合格,要我转岗做销售。我只懂 理赔,根本不懂做销售。"袁军气愤地告诉记者, "我2008年度被评为'先进工作者',现在又说我 考核不合格,这不是很荒谬的事吗?其实他们是 想要我自动离职,我为他们做了那么多事,就因 为不帮忙篡改公文,他们就过河拆桥,那我当然 不服气。"

因为这一遭遇,袁军在阳光财险内部开始举报 吴思聪的诈保行为。后来北京总公司派理赔监察局 的人调查,认为吴思聪是私车公用,由省公司承担 车祸赔偿,何伟被免职,吴思聪被记大过,降级成为 总经理助理,骗保的费用也无需退还。

"我当初举报就是为了向上级公司反映,希望 上级领导能恢复我在理赔部的工作。可是,2010年 4月,我被强行解除劳动合同,被公司辞退了!"袁军 回忆。这一系列遭遇令袁军走上举报之路。

在整个调查过程中,一个巨大的疑 惑一直困扰着记者,身为员工的袁军为 何举报阳光财险?他的动机何在?这背 后是否有难以言说的故事?17日下午, 记者再次约见了袁军。他直言告诉记 者:"说实话,我不是出于正义而举报, 我是为自己在阳光公司受到的不公正 遭遇讨要公理。"

■文/图 记者 黄海文 实习生 尹丹霞 钱洋洋

多部门举报,与阳光公司较上劲

2011年9月,袁军向邵阳市检察院书面举报:吴 思聪诈保案、阳光公司诈骗国家雪灾赔款案。

2011年11月, 邵阳市检察院将举报材料移交到 邵阳市公安局经侦支队侦查。同年12月初,经侦支队 办案人员告诉袁军,吴思聪诈保案属实,已被阳光公 司内部处理,雪灾骗保案因案情复杂,侦查很困难。

今年1月24日,袁军在湖南省保监局网上信访窗 口递交材料,只针对诈骗国家雪灾赔款案。袁军认 为:"之所以回避吴思聪诈保案,考虑到这样举报,上 面来查的时候就不会被避重就轻了,并且我还可以 做连续性的举报,这样会比较有影响力。"2月,省保 监局电话回复袁军称:正式受理。但3月30日回复袁 军: 查无此事。

袁军很愤怒,于是,他向国家保监会举报。5月23 日,国家保监会回复袁军:认为湖南省保监局处理不 妥,责令其进一步查处。



向国家保监会 举报,责令进 一步查处 在互联网 上进行实 名举报

对话



"我就想要个公理"

2012年5月,通过正常途径无法解决举报问题,袁军在 互联网上进行实名举报。6月20日,湖南省保监局财险监察 处副处长郭春高在邵阳市保险行业协会会议室会见袁军, 袁军多了一个心眼,用微型相机偷偷地将这一会见全过程 拍录下来。袁军提供的视频资料显示,在袁军询问监察处 调查情况时,郭春高亲口承认:"你举报的情况基本属实。"

袁军告诉记者,自他举报后,阳光财险邵阳中心支公 司私下找过他,让他有要求提出来,别再举报。袁军提出3 点要求,一是,要求阳光财险邵阳中心支公司收回"解除劳 动合同书",二是,要求阳光公司按劳动法发还自己应得的 利益补偿。"我也不想要他们的钱。" 袁军认真地说,"要他 们钱还担心他们告我敲诈勒索,我只想拿回属于自己的东 西,就想要个公理。"

经济信息

海尔空调2012逆势增长 2013冷年率先布局 再占先机



在当前全球经济不景气的大环境中,家 电行业面临着原材料价格反复波动、运营成 本居高不下等战略性难题。然而也有一个沉 淀多年仍持续保持年轻朝气的品牌——海 尔空调实现了逆势上扬,以44%的节能变频 销售量名列行业榜首,以专注用户、客户需 求,持续技术创新改写行业竞争格局。近日, 海尔空调又率先在业内发布2013冷年新品 战略,以全新的颠覆式技术创新再次占得新 冷年市场先机。

业内人士表示,目前不少空调企业还在 为2012冷年收官进行最后一搏,而海尔已经 率先发布了2013冷年的新品战略,除了敏锐 的消费需求洞察力和前瞻力外,2012冷年突 出的市场表现、引领全球趋势的技术创新, 都是其快人一步的重要原因。

2012冷年盘点:海尔继续蝉联节能变频第一

日前,国家信息中心公布了《2012冷冻 年度国内重点城市空调市场分析报告》。报 告显示,海尔空调在整体规模、变频、一二级 城市和壁挂式空调四项指标中,海尔占有率 同比增幅均超过30%,其中变频空调占有率 同比增长超过45%,是包括一线品牌在内的 各个品牌中销售量占有率同比增速最快和 最为明显的。特别是在最具潜力的节能变频 领域,继2011年度获得"中国空调市场一、 级能效变频空调销量第一名"之后,又一次 以44%的销售量名列行业榜首。

而从奥维监测数据来看,海尔在2012年 上半年表现相对突出,在行业整体收缩的时 候,海尔空调逆市发力整体有所上升,特别 是其与去年同期相比,尽管没有了政策扶 持,仍表现出了平稳有升的态势。

对此,有分析人士认为,海尔空调的逆 势上扬,再次证明要克服危机带来的负面影 响,应积极进行技术变革与创新升级,占据 新一轮发展的科技制高点。

2013冷年提前布局新技术、新产品 再领行 业趋势

持续地创新不断剧新着家电行业的纪 录,也成为危机来临时企业逆势增长不可或 缺的武器。在即将到来的2013冷年,海尔空 调仍旧将企业的发展、增长瞄准了技术创 新。如此次海尔推出放入颠覆传统空调外观 设计、送风方式及行业噪音极限的创新产 品,均是其引领行业技术创新潮流的代表。 以圆形帝尊系列空调为例,采用高贵典雅高 脚杯造型设计,其行业独创的竖向出风方式 及智能人感技术,满足了消费者对空调大面 积送风、送风柔和舒适等需求。

有分析人士预计,此次海尔空调强势新 品的亮相,将为消费者带来更加高品质的绿 色低碳生活体验,有助于海尔空调继续巩固 行业、市场引领者、主导者地位,同时也将有 效带动空调市场产品结构调整,加快企业在 空调节能技术等研发领域的投入力度,提升 整个行业的技术研发实力。

新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号